

ROZPOČET OBCE NA ROK 2016

Na posledním letošním zasedání zastupitelstva obce dne 3. prosince 2015 byl schválen rozpočet obce na rok 2016.

Úvodem je třeba podotknout, že plánování příjmů a výdajů obce nemá význam pro svou přesnost, ale je nutné k tomu, abychom nastavili v nakládání s financemi obce žádoucí chování a priority pro příští období.

V souladu s rozpočtovými pravidly byl návrh rozpočtu zveřejněn na úřední desce a webových stránkách obce, kde se s ním mohl každý občan seznámit, případně vznést svou vlastní připomínku k budoucímu hospodaření s našimi společnými penězi.

Pro dříve zpracovaný a finančním výborem doporučený návrh rozpočtu se vyjádřilo celkem sedm členů zastupitelstva, dva zastupitelé jej nepodpořili, když na jednání zastupitelstva obce k tomuto bodu požadovali provedení několika výrazných změn v předloženém návrhu. Schválený rozpočet je kompromisem, do kterého jsou na straně výdajů zahrnuty položky nutné k zajištění chodu obce (a těch je většina) a položky, na kterých se většina zastupitelů shodla a rozhodla se je zařadit na příští rok.

Objem rozpočtu v oblasti příjmů, výdajů a financování je prozatím plánován následovně:

Příjmy celkem	-	6 980 000 Kč
Výdaje celkem	-	7 475 000 Kč
Splátky úvěrů z předchozích let	-	550 080 Kč
Zapojení prostředků minulých let	-	1 045 080 Kč

Obec i nadále v rozpočtu počítá s daňovými příjmy jako s dominantním zdrojem příjmů na celkových příjmech obce. Tyto příjmy jsou i přes optimistickou předpověď Ministerstva financí ČR, které očekává nárůst daňových příjmů obcí v průměru o 7,3 %, z opatrnosti plánovány na stejné úrovni jako pro rok 2015. V posledních letech však kromě získaných dotací tvoří významnou část příjmové strany rozpočtu také příjmy nedaňové, tedy příjmy z vlastní ekonomické činnosti obce (hospodaření v lesích, provoz zámku a další). O tom svědčí i fakt, že naše obec se počínaje 1. 11. 2015 stala ze zákona plátcem daně z přidané hodnoty, a to díky dosaženému obratu za posledních 12 po sobě jdoucích kalendářních měsíců.

S ohledem na potřebu financování velkého množství plánovaných investic a nákladnějších oprav nemovitého majetku, kterým je věnován jiný článek tohoto zpravodaje, tudíž se jimi nebudu v tomto krátkém příspěvku jednotlivě zabývat, byl rozpočet sestaven v rámci běžného roku jako schodkový s předpokládaným krytím rozpočtového schodku úsporami vzniklými v předchozích letech, především v roce 2015. Rozpočet obce na rok 2016 je na výdajové straně sestaven tak, aby umožnil její kvalitní fungování a rozvoj bez nutnosti zadlužování.

Na základě smluvního ujednání mezi obcí a společností TRIADA za účelem pravidelného sdělování veřejnosti, jakým způsobem je hospodařeno s veřejnými prostředky v rámci rozpočtu obce, byl zakoupen počítačový program, který umožní sdílet údaje z účetnictví v rozklikávacím rozpočtu obce na webových stránkách. Na webu obce je umístěn na titulní straně a umožňuje zájemcům vyhledávat přehledné údaje aktuálního i předchozích rozpočtových období.

Závěrem mi dovoluji, abych Vám do nového roku 2016 popřál hodně zdraví, štěstí a radosti v životě.

Tomáš Petráň
místostarosta obce